

# 文化用纸周报（1.18-1.24）

本周，文化纸市场表现冷清，中小型造纸厂已确定放假时间，个别纸厂近两天已放假停工，大纸厂不停工，纸机或轮休生产。贸易商多数定于今明两天放假休息，鲜有出货量，回款、礼节性拜访也已进入收尾阶段，市场逐渐偏向有价无市。

## 1. 本周文化纸市场回顾

### 1.1 双胶纸市场回顾



年末，双胶市场出现厂家涨价现象，代表厂家：太仓玖龙纸业双胶纸价格定于22日上调50元/吨。太仓玖龙今年已实现多次涨价，虽市场落实较慢，但价格总体呈上扬走势。

与去年同期相似，今年末，又迎来造纸厂家喊涨的小高峰。不过相对去年而言，今年的涨价原因不尽相同。今年市场处于缓慢的调整恢复期，行业整合也时刻进行着，市场虽仍处于低迷阶段，但相对去年形势回缓，氛围稍微表现明朗。所以今年涨价的原因，除了成本攀升等原材料压力之外，不乏有刺激备货之说。不过因为市场处于年末收尾阶段，对于涨价的落实，贸易商心态不积极，所以涨价真正落实情况预计延续到春节后才得以显现。

## 1.2 铜版纸市场回顾



了解，月初有铜版纸厂家调涨纸价，代表厂家：镇江金东纸业、海南金海浆纸，旗下品牌价格上调100元/吨。听闻前期北京、广东等地有个别经销商有意喊涨，不过到年底呼声逐渐减小。多数经销商无调涨心态，对涨价态度积极性不高。

年底，是造纸厂家涨价的时机，一部分原因是迫于成本、人工等压力，也有一部分原因是为了刺激下游备货。今年一年，铜版纸市场整体走稳，稍有波荡，实际销售情况并不乐观，经销商长期面临库存压力。年末，经销商急于清库存，忙于回款，市场近况未给涨价提供利好环境，因逐渐偏向有价无市，经销商对涨价现象反映冷淡。

春节前部分代表性厂家上调了出厂报价，但是在贸易商已经陆续离市的情况下，并没有进入实质落实阶段。春节开市至元宵节期间，商家为了图个好彩头，可能会提涨报价，但真正的落实涨价还得等到节后采购集中释放之时。

### 1.3 其他文化用纸回顾

**无碳纸：**河南、山东部分大纸厂春节期间不停机，无碳纸生产线正常运行。下游经销商、印厂已陆续放假。纸价方面暂无变动意义，贸易商零星出货，生意清淡。

**书写纸、轻型纸：**山东等地造纸厂家已进入春节假期阶段，中小型造纸厂已停工，少数厂家于26、27日停工放假，年前纸价都持稳。

**静电复印纸：**随着新年的临近，静电复印纸市场冷清，贸易商已做好休市准备，陆续放假，市场基本已无成交，报价不再变动。

## 2、造纸原料市场回顾

### 2.1 废纸市场回顾

本周国内废纸市场延续下滑之势，主流纸厂因仓库爆满持续下跌；贸易商为回笼资金迫在眉睫，出货积极；部分地区打包站收货备货基本上告一段落，大部分已关门休市准备过节。

本周各地主流纸厂以后小幅下调到厂价格，自上月部分纸厂因年底备货所需上调部分纸价，约30-50元/吨，本月伊始部分地区零星纸厂出现小幅下跌之势。

江浙沪地区国废本周跌价纸厂相对有所增多，由于年前备货相继完工，主流纸厂库存明显高企，部分零星纸厂为了减轻到厂货量，小幅下调到货价20-30元/吨。

华南区国废市场部分纸厂原料已满为患，故相应的大幅下调50元/吨，但到厂货量变化不大，贸易商反映：到厂货源扣点严重，最后执行价格与其他地区相差不多；据当地供应商透露：当地主流市场需求仍旧以外废为主，因此国废需求量就逐渐萎缩。

中纸预测：年后纸厂对国废采购方面会有一小段时间的上调，但幅度不大，随着外废相继到港，国废仍旧存在着再次下调的可能。

### 2.2 纸浆市场回顾

进入本周，进口木浆市场寻货气氛清淡明显，除了工厂方面备货基本结束以外，物流方面也对浆市有一定的影响，临近年底，部分物流停运，虽然有的还在继续，但是报价较高，远途几乎不在考虑范围之内。贸易商年味较浓，出货积极性已不高。

针叶浆市场现货较少，加之春节临近，虽然近两周各地区陆续小幅提涨报价，但是部分商家表示不再出货，并且外盘有供应商领涨，预计下轮报盘稳重偏强可能性较大，国内市场或迎来节后的“开门红”。

阔叶浆市场现货依然相对较多，交投持续低迷，行情低位弱势盘整，而工厂年关备货量相对较少，加之供应商方面频频传来扩产消息，在工厂看来阔叶浆供应过剩局面将会持续，并且走跌势态将会延续，因此今年的备货量相对于往年减少。由于国产桉木浆供应量较为充足，价格方面优势较大，这对进口木浆市场有一定冲击，华南地区进口阔叶浆市场份额较小，出货困难，而从整体市场来看，阔叶浆出货情况均不乐观，行情持续阴跌，几近倒挂。预计节后进口阔叶浆市场需求不足状态仍将持续，价格存在继续下行风险，当然不排除节后商家试探性提涨可能。中纸建议谨慎操作。

**（个人观点，仅供参考，风险自控）**